

## Лозунги к 1 мая 1940 года

1. Да здравствует 1 мая — боевой смотр революционных сил рабочего класса! Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

2. Братьям по классу, узникам капитала, борцам за освобождение рабочего класса во всем мире — наш братский привет!

3. Укрепим интернациональные связи рабочего класса Советского Союза с рабочим классом капиталистических стран! Выше знамя международной пролетарской солидарности!

4. Да здравствует внешняя политика Советского Союза, обеспечивающая мир между народами и безопасность нашей родины!

5. Да здравствует наша родная Красная Армия, могучий оплот мирного труда народов Советского Союза, верный страж завоеваний Великой Октябрьской Социалистической Революции!

6. Братский привет доблестным бойцам, командирам и политработникам Красной Армии и Военно-Морского Флота, обеспечивающим безопасность Ленинграда и северо-западных границ нашей родины!

7. Трудящиеся Советского Союза! Не забывайте о капиталистическом окружении! Будем неуклонно укреплять мощь нашей Красной Армии и оборону нашей страны!

8. Да здравствует Военно-Морской Флот Советского Союза — надежная охрана советских морских границ!

9. Да здравствует могучая советская авиация! Да здравствуют советские летчики — гордые соколы нашей родины!

10. Привет мужественным и бесстрашным бойцам пограничникам, зорким часовым страны социализма!

11. Да здравствуют освобожденные народы Западной Украины и Западной Белоруссии, строящие свою свободную жизнь в великой братской семье народов Советского Союза!

12. Да здравствует Карело-Финская Советская Социалистическая Республика!

13. Да здравствует дружба народов Советского Союза!

14. Многочисленной армии стальных рабочих промышленности, транспорта, торговли, сельского хозяйства, советским людям нашей страны — большевистский привет!

15. Доблестное выполнение в периодизацию хозяйственного плана 1940 года — третьего года третьей пятилетки!

16. Рабочие и работницы, инженеры и техники металлургии! Боритесь за увеличение производства металла!

17. Рабочие и работницы, инженеры и техники машиностроения! Боритесь за развитие самого передового машиностроения в мире!

18. Рабочие и работницы, инженеры и техники топливной и энергетической промышленности! Двигайте вперед добычу топлива, производство электроэнергии!

19. Рабочие и работницы, инженеры и техники оборонной промышленности! Крепите оборонную мощь нашей родины! Вооружайте Красную Армию и Военно-Морской Флот новейшей техникой!

20. Работники химической промышленности! Боритесь за создание мощной химической промышленности нашей страны!

21. Рабочие и работницы, инженеры и техники легкой промышленности! Больше ситца, шелка, сукна, трикотажа, обуви для граждан советской страны! Боритесь за улучшение качества продукции!

22. Колхозники и колхозницы! Боритесь за образцовое завершение весеннего сева и высокий урожай! Укрепляйте общественное хозяйство колхозов! Да здравствует зажиточная и культурная жизнь колхозов и колхозников!

23. Работники государственной и кооперативной торговли! Боритесь за лучшее обслуживание советского потребителя, за культурную советскую торговлю в городе и деревне!

24. Служащие советских учреждений! Укрепляйте государственную дисциплину, добивайтесь образцового удовлетворения запросов и нужд трудящихся!

25. За дальнейший расцвет советской культуры народов Советского Союза, за новые успехи и завоевания советской науки, техники, искусства!

26. Поднимем культурно-технический уровень рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда!

27. Да здравствует равноправная женщина Советского Союза, активная участница в управлении госу-

дарством, хозяйственными и культурными делами нашей страны!

28. Повседневная забота о рабочих и служащих, воспитание всей массы членов профсоюза в духе ленинизма почетный долг советских профсоюзных организаций! Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!

29. Трудящиеся Советского Союза! Укрепляйте нашу социалистическую разведку, помогайте нашим чекистам громить и корчевать врагов народа!

30. Шире развернем критику недостатков в нашей работе! Ликвидируем недостатки в нашей работе и укрепим тем самым мощь нашего государства!

31. Да здравствует комсомол — верный помощник большевистской партии! Да здравствует наша молодежь, — будущее нашей родины!

32. Учащиеся нашей школы! Овладевайте наукой, готовьтесь стать борцами за дело Ленина — Сталина!

33. Советскому народному учителю, воспитателю нашего молодого поколения — наш горячий привет!

34. Дети — наше будущее. Воспитаем советских детей патриотами нашей родины, готовыми продолжать борьбу за дело Ленина — Сталина!

35. Физкультурникам и физкультурникам советской страны — наш горячий привет!

36. Да здравствует и крепнет наша могучая родина — Союз Советских Социалистических Республик!

37. Да здравствует наш победоносный рабочий класс!

38. Да здравствует наше победоносное колхозное крестьянство!

39. Да здравствует наша социалистическая интеллигенция!

40. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков) — передовой отряд трудящихся Советского Союза.

41. Да здравствует Коммунистический Интернационал — организатор борьбы против империалистической войны, против капитализма!

42. Да здравствует великое непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина! Да здравствует Ленинизм!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

## СОБРАНИЕ РАЙОННОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

25 марта состоялось собрание районного партийного актива. С докладом об итогах мартовского Пленума Центрального Комитета ВКП(б) выступил секретарь райкома партии тов. Рыдов. Он сообщает активу, что Пленум ЦК ВКП(б) разрешил четыре важнейших вопроса: о внешней политике правительства СССР, об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, о перестройке работы Экономсовета и о созыве Всесоюзной партийной конференции.

Рассказав об особенностях международной политики и о Мярном Договоре с Финляндией, докладчик поставил перед активом конкретные задачи в области укрепления обороноспособности страны.

Переходя к вопросу об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, тов. Рыдов отметил огромную важность решений Пленума ЦК ВКП(б) по этому вопросу. Эти решения представляют программу дальнейшего процветания колхозного строя, программу создания в стране подлинного изобилия продуктов сельского хозяйства. Старая система закупок и заготовок ставила в худшее положение передовые колхозы и создавала привилегии колхозам, нерадиво относящимся к своему хозяйству. Поэтому-то и понадобилась новая, ныне созданная система, при которой заготавливаемая продукция исчисляется с каждого гектара пашни, закрепленной за колхозом. Новый порядок создает устойчивую базу для исчисления заготовок, дает возможность хорошего планирования хозяйства в колхозах, стимулирует развитие животноводства.

Затем докладчик на примерах нашего района показал, какое преимущество получают передовые колхозы в результате введения новой системы заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов. Вот колхоз «Новый быт». Он до погектарного исчисления количества обязательных поставок мяса государству сдавал 118 центн., а теперь, при новой системе заготовок, будет сдавать государству по обязательным поставкам только 92 центн. Вместе с тем новый порядок заготовок и закупок обязывает колхозы, не занимавшиеся развитием животноводства, серьезно заняться этим делом и в ближайшее время подняться до уровня передовых колхозов.

Далее тов. Рыдов говорит о необходимости освоения новых земель: подъема целины, залежей и перелогов, которых в нашем районе очень много.

Решение мартовского Пленума ЦК ВКП(б) и принятие на основе этого постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР обязывают все партийные, комсомольские и советские организации улучшить руководство колхозами, добиться использования каждого гектара колхозной земли и своевременного выполнения каждым колхозом сво-

их обязательств по поставке государству сельскохозяйственных продуктов.

Особое внимание сейчас должно быть уделено проведению весеннего сева. Докладчик отметил, что многие руководители колхозов все еще откладывают начало предпосевной обработки почвы и сам сев, хотя полевые работы можно развернуть полным ходом.

В прениях выступавшие товарищи горячо приветствовали решение мартовского пленума ЦК ВКП(б) и говорили о необходимости улучшения руководства колхозами.

Тов. Сухарев (инструктор райкома партии) отметил, что в ряде колхозов слабо поставлена массово-политическая работа, не разъясняются важнейшие решения партии и правительства. Первичная парторганизация колхоза «Комсомолец» не руководит агитаторами и не борется за развитие всех отраслей колхозного производства. В колхозе «Победа» затягивают начало массовых полевых работ. Бригадир тов. Лысенко ждет, когда окончательно высохнут все массивы.

— Руководители колхозов Усть-Бадинского сельсовета убеждают, что здесь нельзя развивать животноводство, — говорит т. Носов (РК ВКП(б)). Это неправильно. Колхозы этого сельсовета могут иметь большое общественное стадо, если прения займутся контрактацией скота и обеспечат укомплектование ферм.

Заведующий райземотделом т. Окунь обратил внимание на необходимость быстрого развития поголовья овец и свиней.

Следует, однако, отметить, что райземотдел все еще не перестроил свою работу так, как требует партия и правительство. Тов. Окунь любит говорить, что он «дал установку», но ведь мало дать установку, следует еще показать, как надо сделать, помочь и проконтролировать исполнение. Этого к сожалению, еще не видно в практике работы земельного отдела.

В прениях выступили также тт. Шишпаренко, Бурдило, Носов, Супрун, Шерстнев и др.

Собрание актива единодушно одобрило решения пленума ЦК ВКП(б), являющиеся выражением сталинской заботы о дальнейшем развитии и укреплении общественного хозяйства колхозов, заинтересованности колхозников в борьбе за освоение новых земельных массивов, за дальнейший подъем животноводства и повышение продуктивности его. Актив призвал всех коммунистов района провести весенний сев под знаком борьбы за высокое качество полевых работ, за сталинский урожай, довести до сознания каждого трудящегося исторические решения Мартовского пленума ЦК ВКП(б), мобилизуя на быстрое выполнение этих решений всех рабочих, колхозников и советскую интеллигенцию.

## НАЧИНАЙТЕ МАССОВЫЙ СЕВ!

### Высокие показатели

Тракторная бригада Тирских Спиридонов (колхоз им. Бурлова) с первых дней дает высокие показатели.

Тракторист Тирских Иван 25 апреля закультивировал за смену 15, 90 га при норме 11 га. 26 апреля он уже закультивировал 17,70 га, выполнив норму на 161 проц. Шароглазов Трофим за свою смену 25 апреля закультивировал 12,80 га. Тракторист Мурашев Федор в ночь с 25 на 26 апреля закультивировал 11 га. Все трактористы, соревнуясь между собой, готовят производственные

подарки великому празднику 1 Мая.

Но вот тракторная бригада Шароглазова Илья все еще медлит с разворотом полевых работ. «Еще сыр» — гонорит бригадир, хотя отлично знает, что есть немало массивов, которые можно давно заборонить и закультивировать. Если в первой полеводческой бригаде заборонено 204 га и закультивировано 54 га, то вторая и третья бригады сделали вместе наполовину меньше.

Тракторной бригаде тов. Шароглазова надо подтянуться.

### Впереди шестое отделение

Шестое отделение Иркутского зерносовхоза (управляющий тов. Осинов) организованно ведет полевые работы.

На 27 апреля здесь проведены следующие работы: перепахано паров 138 га, закультивировано 109 га, заборонено 271 га, поднято целины 30 га и посеяно пшеницы 42 га.

Развернулись полевые работы на первом отделении. На 27 апреля было вспахано 21 га, прокультивировано 173 га, заборонено 275 га, засеяно пшеницы 85 га.

Среди трактористов широко развернуто предмайское социалистическое соревнование.

### Интересное начинание

По инициативе главного агронома райзо в наш район завезены семена новых культур. Получены семена боб-сагыса (трехлетнее растение, содержащее в своих корнях до 12 проц. каучука). Опытный посев этого каучуконоса будет произведен в колхозе «Алга» на площади 70 квадратных метров. Имеются семена пырейнопшеничного гибрида — шестилетнего растения, ежегодно дающего злаки. Опытный посев произведет

агроном тов. Карнаузов. Семена пырейно-пшеничного гибрида получил также заведывающий сортоиспытательным участком в колхозе «Годовщина Октября» агроном тов. Соболев.

Ефремовское звено колхоза имени Коминтерна взялось произвести опытный посев подсолнуха масляничного. Он отличается скороспелостью и дает урожай в два раза выше, чем подсолнух местных сортов.

### Образцово проведем завершение расчетов по займу

В мае месяце заканчиваются расчеты по займу Третьей Пятилети (выпуск второго года) это большой государственной важности политическое мероприятие. Но несмотря на короткий срок, оставшийся до окончательных расчетов, сбор средств по подписке на заем в районе проходит неудовлетворительно. Чтобы произвести окончательный расчет с колхозниками необходимо собрать взносов на сумму 27599 рублей. Особенно плохо со сбором взносов обстоит в Бродском сельсовете, где собрано всего 550 руб. — 31 проц. к подписке. В Анстаничском сельсовете не собрано взносов 2890 руб., в Буревском колхозе «Победа» — 2617 руб.

Такое положение объясняется только отсутствием руководства работой уполномоченных по займу со стороны финансистов и председателей исполкомов сельсоветов. Неудовлетворительно поставле-

ны расчеты по подписке на заем и в организациях. Ряд организаций имеет задолженность, например, районо 6 тыс. руб., Сельхозснаб — 1335 руб., Тулинское сельпо 479 руб.

Председатели исполкомов сельсоветов должны взять под свое личное наблюдение работу по завершению расчетов по займу и на основе широкой массово-политической работы обеспечить полный сбор взносов по подписке от колхозников и домохозяек.

Руководители и бухгалтеры организаций должны немедленно приступить к подготовке к завершению расчетов по займу с райберкассой и отдельными подписчиками.

Лучшим подарком международному пролетарскому празднику 1 Мая будет досрочный сбор взносов по займу на селе и качественная подготовка к завершению расчетов в организациях.

А. Егорычев.

### Реализация 14 лотерей Осоавиахима

В колхозах, совхозах и учреждениях нашего района продолжается успешная реализация билетов 14 лотерей Осоавиахима. К 27 апреля трудящиеся района приобрели билетов на 33800 рублей, что в 2½ раза превышает сумму билетов, реализованных в 1938 году.

Большая массово-политическая работа проведена партийной организацией Ленинского свиносовхоза. За несколько дней в совхозе реализовано билетов на 9 тысяч рублей. Тракторист Сергеев Михаил приобрел билетов на 200 рублей, учитель С. Ф. Монсенко на 100 рублей, работник рабо-

коп т. Ботвинко на 100 руб. и т. д.

Хорошо проводит реализацию первичная организация Осоавиахима колхоза «Красный штурм», Усть-Кадинского сельсовета. Здесь лотбилетов распространено на 800 рублей.

В колхозе им. Калинина, Анстаничского сельсовета, в течение двух дней колхозники раскупили билетов на сумму 700 рублей.

Фактов высокой политической активности можно было бы приводить без конца. В результате успешной реализации лотерей, райсоветом Осоавиахима запрошено дополнительное количество лотерейных билетов. М. Степанов.

### Предмайское социалистическое соревнование

В предмайские дни среди рабочих райлесхоза было широко развернуто социалистическое соревнование. Лесоруб Решетников Матвей ежедневно дает по 150—180 проц. нормы. 63-летний Кузнецов Егор Федорович на очистке лесосек выполняет за день две нормы. Тт. Решетников и Кузнецов выдвинуты делегатами на областное совещание лесорубов-стахановцев.

В развернувшимся среди колхозников промышленного колхоза «Колесник» социалистическом соревновании в честь Первого мая первенство завоевали бондарь Кирилл Гардеевич Кобелев, (выполнение норм довел до 200 процентов), Семен Галыго, Федор Бурдыко, Степан Шендюк и Владимир Тихоненко (120—150 процентов). К. Занрацкий.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил орден и медали награжденным



Герой Советского Союза капитан Л. М. Воеводин прикрепляет ордена красноармейцу А. В. Басову, награжденному орденом Ленина и орденом Красного знамени (до службы в Красной Армии тов. Басов работал трактористом Бигилинской МТС Омской области).

## Пятидесятилетие первой маевки

(Историческая справка)

В 1889 году I конгресс II Интернационала вынес решение о ежегодном праздновании 1 Мая.

Пятьдесят лет назад, 1 Мая 1890 года, рабочие многих предприятий Англии, Франции, Германии, Австрии, Бельгии, Швеции, Италии, Испании и других стран бросили работу и вышли на улицы с революционными требованиями. В Австрии была приостановлена работа почти на всех фабриках и заводах.

Боясь революционных выступлений пролетариата, буржуазия привела в боевую готовность полицию и войска. В некоторых странах еще до 1 Мая производились аресты революционеров.

Впоследствии оппортунисты из II Интернационала пытались превратить революционный праздник в мирные семейные маевки.

Вопреки предателям и изменникам, рядившимся в одежды социалистов, пролетарии всех стран ежегодно праздновали и продолжают праздновать день 1 Мая как праздник международной пролетарской солидарности трудящихся, как боевой смотр революционных сил.

В царской России революционные рабочие начали праздновать маевки тоже в 1890 году. Первая маевка состоялась в Варшаве, входившей тогда в состав России. В последующие годы праздновать 1 Мая начали в других городах России.

В. И. Ленин придавал огромное значение революционным маевкам. В 1896 году, находясь в тюрьме, он написал первомайскую листовку — «Рабочий праздник 1-го мая». В последующие годы Ленин неослабно наблюдал за первомайскими демонстрациями, учил большевиков готовиться к маевкам, организовывать массы.

От тайных сходов, какими выглядели прежде маевки, рабочий класс России стал переходить к открытым массовым демонстрациям. Чаще происходили столкновения рабочих с полицией, улицы городов России в день 1 Мая

обгабрлись кровью революционных рабочих.

Первомайская демонстрация в 1901 году на Обуховском заводе в Петрограде проходила с требованием восьмичасового рабочего дня, повышения заработной платы. 800 рабочих были арестованы полицией, 29 человек были осуждены на каторгу и в ссылку.

Рабочие Тифлиса в том же году под руководством товарища Сталина вышли на первомайскую демонстрацию с портретами Маркса и Энгельса, с лозунгом «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!»

Особенно широкий размах приняли первомайские демонстрации в 1905 году. 1 Мая 1905 года стачки, забастовки и демонстрации проходили под лозунгом «Долой самодержавие!» Бурная революционная маевка охватила 187 городов.

В 1912 году подготовку к первомайской демонстрации Центральный Комитет большевиков поручил товарищу Сталину. В. И. Ленин день 1 Мая 1912 года назвал «знаменитой отныне маевкой». В следующем, 1913 году, в день 1 Мая, в России уже бастовало свыше 400 тысяч рабочих.

В 1917 году пало самодержавие.

Впервые трудящиеся нашей страны свободно праздновали 1 Мая. В первомайских колоннах демонстранты несли большевистские лозунги: «Да здравствует мировая революция!» «Долой им-

периалистическую войну!», «Вся власть Советам!»

В 1918 году праздновалась первая советская маевка.

Каждый первомайский праздник в нашей стране проходит под боевыми лозунгами партии Ленина—Сталина.

В годы гражданской войны первомайские демонстрации призывали к защите государства рабочих и крестьян от белогвардейцев и интервентов.

Когда кончилась гражданская война, на первомайских знаменах появились лозунги восстановления народного хозяйства: партия поднимала миллионы советских людей на трудовые подвиги.

Страна росла. Усложнялись задачи, стоявшие перед ней. Появлялись новые лозунги, под которыми маршировали десятки миллионов демонстрантов в городах и селах Союза: социалистическая индустриализация, коллективизация сельского хозяйства, социалистическое соревнование, культурная революция... Но всегда на наших первомайских знаменах были и остаются призывы к большевистской бдительности, к охране завоеваний пролетарской революции, к укреплению оборны социалистического отечества, к международной солидарности с пролетариями всего мира, борющимися против капитализма, за социалистическую революцию.

Отв. редактор М. ЧАЩИН.

### Районный пионерский клуб

ЗВУКОВЫЕ ХУДОЖЕСТВЕННЫЕ ФИЛЬМЫ

29 апреля

ПОДКИДЫШ

1 мая

ЧЕТВЕРТЫЙ ПЕРИСКОП

Начало сеансов: для детей с 5 часов вечера, для взрослых — с 9 часов вечера.

4-й дистанции пути Вост. Сиб. ж. д. (ст. Куйтун) ТРЕБУЮТСЯ ЧЕРНОРАБОЧНИЕ — МУЖЧИНЫ И ЖЕНЩИНЫ. Оплата труда сдельная. Обеспечиваем общежитием, постельными принадлежностями, имеется столовая. Обращаться: станция Куйтун, контора 4-й дистанции пути.